



# Aktuálně ze Třebaně

Informace o životě a dění v Zadní Třebani

1/2024 (20)

## Ježíšek nám nadělil i velkou vodu

### SPOLEČENSKÁ SEZONA NABÍDNE OSM PLESŮ

Vážení spoluobčané, přeji vám v novém roce hodně osobních i profesionálních úspěchů, rodinnou pohodu a dobrou náladu.

Ježíšek nám k vánočním svátkům do obce přibalil i velkou vodu, ale přestože byl překročen první povodňový stupeň, udržela se - na Berounce i na Svinařském potoce - v korytě. Dále pracujeme na dokončení přístavby odborné učebny a šatny pro základní školu. Kolaudaci bychom měli rádi hotovou do konce ledna. Dokončujeme také nové schody ve školním areálu, aby mohl být zprovozněn vstup i z ulice Nad Školou. S tím upravujeme také vstup na pozemek nového hřiště. Zatím dodavatelsky stagnuje zhotovení oplocení areálu od prostoru školky. V zimním období je hřiště zatím pro veřejnost uzavřeno. Stavební výbor a výbor pro životní prostředí jsme požádali o návrh úpravy prostoru v areálu hřiště, jako je mobiliář a zeleň.

Obec vstoupila do jednání se Zeleným ostrovem o službě senior taxi pro naše občany. Rádi bychom, aby senioři měli možnost využít této služby za rozumnou cenu, zejména k dopravě do lékařských zařízení

v sousedních obcích. Doufáme v brzké spuštění.

Omlouváme se za pozdě opravené lampy veřejného osvětlení v ulici V Zahrádkách, Ke Slemenům a Na Návsí. Správce osvětlení nejdříve bojoval se stávkující technikou a později i nemocností pracovníků. Oprava byla provedena ihned po Novém roce. Jako »bonus« měli technici v úterý 9. ledna hned další práci v obci - opravu kabelu přetřezného vinou nedělní dopravní nehody osobního vozu v ulici K Nádraží.

Poplatky za psy a za komunální odpad budeme vybírat až od konce ledna, kdy bude účetní systém obce převeden na nový rok. Jistě jste zaregistrovali, že od roku 2024 se obci podařilo zajistit jedno tarifní pásmo na vodné a stočné, tudíž cena naší pitné vody a odpadní vody bude stejná jako v Revnicích.

Koncem ledna se ve Společenském domě rozjždí společenská sezona, která bude čítat osm plesů. I letos má v plánu dětská skupina využívat aktivně střední termín pro využití dětí. Máte-li zájem, jste vítáni.

Vše dobré v novém roce!

Markéta SIMANOVÁ, starostka

### Tříkrálovou štafetu převzala nová generace

Tříkrálová obchůzka se pod záštitou Farní charity Řevnice letos v Zadní Třebani uskutečnila už podvanácté. Koledníci vyšli do ulic v neděli 7. ledna, vinšovali štěstí, zdraví, dlouhá léta a nad dveře psali K+M+B 2024.

Poprvé jsme v Zadní Třebani koledovali v roce 2012. Původní skupinky dětí (Paličkovi, Hochmalovi, Baličkovi, Frýdlovi, Marek Huml, Mikuláš Basika, Metoděj Hovorka...) už odrostly, některým z výše jmenovaných je již přes dvacet let. Proto bylo třeba najít mladší »krále«. Letos poprvé pomyslnou štafetu převzala nová generace rodičů a hlavně koledníků pod vedením Pavly Červové. Skupinka obešla centrum obce a pochvalovala si středost dárků. Druhou skupinku králů vedl František Chlaň. Kasička byla po koledě umístěna na obecním úřadě, pro případné další příspěvky.

Díky středním darům je možné podporovat lidi, kteří se ocitli v tíživé životní situaci. Pokud máte ve svém okolí osobu, o níž víte, že potřebuje pomoc, kontaktujte ředitelku Farní charity Řevnice. (Dokončení na str. 6) (peř)



NA KOLEDĚ. Jeden z malých »králů«, kteří se 7. ledna v Zadní Třebani vydali s kasičkou Farní charity koledovat. Foto NN M. FRÝDL

### Prvňáci na besídce předvedli Grónskou písničku

Nedlouho před vánočními svátky, ve čtvrtek 14. prosince, se v sále zadnotřebského Společenského domu konala besídka dětí a záruk místní málotřídky.

Nejprve přítomné uvítala ředitelka školy Tereza Macourková i starostka obce Markéta Simanová. Poté už pódium patřilo dětem ze školky, jež tančily a zpívaly písničky z Ledového království i s vánoční tematikou. Po nich nastoupili prvňáčci s Grónskou písničkou, ke které měli připravené divadelní vystoupení i s originálními rukodělnými kulisami a kostýmy. (Dokončení na str. 6)

Foto Lucie BOXANOVÁ



### Nachystejte masku, ať je nás co nejvíce!

Zadní Třebaně - Popětatřicáté v řadě se bude letos v Zadní Třebani konat vyhlášený Poberounský masopust. Tentokrát v sobotu 10. února.

Program i jarmark budou tradičně bohaté (viz strana 14), po mnoha letech se v restauraci Společenského domu zase bude konat tancovačka, ke které nám zahraje především na Podbrdsku velmi populární kapela Uvidíme. Půlkulaté narozeniny bychom rádi oslavili také co největším množstvím masek. Zkuste nějakou vymyslet i vy a přijďte se s ní pochlubit na zadnotřebskou náves. Na nejoriginálnější výtvoři čekají - jako vždy - ceny. (mif)

# Prvňáci se na besídce pochlubili...

## DOKONČENÍ ZE STRANY 5

Od druháků jsme si následně poslechli báseň Hvězdička stříbrná, od čtrťáků (tyto ročníky jsou v naší

málotřídce spojené ve druhé třídě) renonci jsou v českých vánočních Tři omyly pro Popelku, nebo-li jaké pohádkách. Třetí třída, tedy naši pře-

ťáci a pátáci, měli pro publikum připravené hudební vystoupení s drammatizací známých vánočních písní. Byla cesta ušlapaná, Půjdem spolu do Betléma, Jak jsi krásné neviňátko, V jeslích dítě spinká a Syn Boží se narodil.

Nakonec jsme si všichni sborově zpívali Půlnoční. Součástí vánoční besídky byl také jarmark výrobků, které děti vytvořily ve škole. Děkujeme všem, kteří jste se předvánoční besídky zúčastnili a v dobročinném jarmarku výrobky našich žáků zakoupili. Jeho výtěžek, v celkové výši 8027 Kč, bude použit pro vaše děti.

Lucie BOXANOVÁ,  
ZŠ a MŠ Zadní Třebeň

## Tříkrálovou štafetu...

(Dokončení ze strany 5)

Telefonní číslo Evy Vaculíkové je 739615846. Velké díky všem, kteří do kasičky přispěli. Omlouváme se, že jsme o občůzce neinformovali, bylo to rychlé rozhodnutí učiněné těsně před občůzkou, v pátek 5. ledna, proto jsme dali zprávu pouze na Facebook obce v den občůzky. Pro příští rok se určitě polepšíme. Děkuji za pochopení.

Po sečení příspěvků Farní charitou Revnice vás budeme informovat, kolik se v Zadní Třebani vybralo. Pavle Červové patří velké poděkování za ochotu, nasazení a statečnost!

Petra FRÝDLOVÁ,  
místostarostka Zadní Třebaně  
Foto NN M. FRÝDL



## Ve škole i školce se »ladili« na Vánoce



Poslední školní den loňského roku byl v zadnotřebeňské škole ve znamení Vánoc. Zpívalo se, tvořilo, ochutnávalo cukroví, koukalo se na vánoční pohádky, darovaly se dárečky, rozbalovalo se a povídalo. Pouštěli jsme lodičky a vysvětlovali si význam tradic, třetíci a pátáci vyrazili ke Kouzelné babičce, kde zhlédli vánoční pohádku, i do lesa, kde ozdobili ovocný stromek pro zvířátka. Všichni jsme se krásně naladili na vánoční svátky. S dětmi jsme se ve školce i škole opět potkali ve středu 3. ledna.

Text a foto Lucie BOXANOVÁ, ZŠ a MŠ Zadní Třebeň

## V Zadní Třebani se v dešti rozzářilo Betlémské světlo

Přestože bylo 23. prosince skoro celý den nevlídné počasí a přišlo, v Zadní Třebani se přesto rozsvítlo a do několika domácností rozzářilo Betlémské světlo, které jsme získali díky rodině Chlaňových.

O loňských Vánocích jsme si uvědomovali křehkost světa, ve kterém žijeme. Hlavně díky nedávným tragickým událostem na Filosofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze i vzhledem k tomu, že samotné město Betlém na Západním břehu Jordánu je nyní uzavřeno s ohledem na izraelsko-palestinský konflikt v Gaze.

Sousedský večer se odbyval pod improvizovaným stanem, kde svítily lucerny, kam lidé přicházeli nebo přijížděli autem pro jeden ze symbolů vánočních svátků. Příjemné prostředí dotvářela možnost ochutnat horký mošt, svažené víno či dobroty z domácích kuchyní. Nabídka samozřejmě doplňovala i výběrná káva z nového kávovaru v naší oblíbené kafekáře.

O den později nastal Štědrý večer a Zadní Třebani se začaly rozléhat tlučené tóny místních muzikantů, kteří se mezi hudebními zastávkami zvolna přemísťovali noční obcí. Upřímné díky všem!

Přejeme šťastný nový rok a těšíme se na další sousedská setkání v roce 2024.

Milan KREUZZIEGER,  
Zadní Třebeň



U KRÍŽKU. Trumpetisté o Štědrém večeru zahráli koledy také u křížku pod zadnotřebeňskou staletou lípou.  
Foto Martina LÁZNIČKOVÁ

## Třebeňské novoty

\* Uzavření smlouvy se psím útulkem Bouchalka bylo schváleno na veřejném zasedání zastupitelstva obce 15. prosince. Jedná se o zajištění obstarání péče o zatoulané psy, kteří budou odchyceni na území Zadní Třebaně. Úplata činní 20 Kč na obyvatele - celkem bude za rok 2024 uhrazeno 20 254 Kč. S tímto psím útulkem máme již letité zkušenosti a jejich přístupem jsme naprosto spokojeni, proto spolupráci prodlužujeme. (pef)

\* Zastupitelé dále odsouhlasili zrušení obecně závazných vyhlášek a přijali nové od 1.1.2024. Jedná se o vyhlášky o poplatku ze vstupného, o místním poplatku, poplatku za užívání veřejného prostranství, ze psů, z pobytu i za obecní systém odpadového hospodářství. (pef)

\* Zvedá se poplatek za psa o 50 Kč za prvního (na 150 Kč) a o 50 Kč za každého dalšího (na 200 Kč). Sazba za komunální odpad zůstává 750 Kč za osobu trvale hlášenou a 750 Kč za rekreační objekt. Vyčkejte, prosím, na předpis k platbě, kde bude uveden variabilní symbol. (pef)

\* Řádně odzdobené vánoční stromy můžete odkládat u kontejnerových hnízd (místa s kontejnery), odkud budou odvázeny. (pef)

\* Omlouváme se za výpadek veřejného osvětlení v neděli 7. 1. V odpoledních hodinách došlo k autonehodě v ulici K Nádraží, řídička narazila do sloupu ČEZ a byl stržen kabel. Porucha byla ihned nahlášená. Děkujeme za pochopení. (pef)

\* Nejbližší akce ve Společenském domě: 19. 1. Ples Naší školy Liteň, 20. 1. Ples Mysliveckého spolku Řevnice, 27. 1. Candrbál zadnotřebeňských turistů na téma Květinové děti, 9. 2. Ples taneční skupiny Proměny ze Řevnice, 10. 2. XXXV. Poberounský masopust, taneční veselice s kapelou Uvidíme, 11. 2. Dětský karneval s kapelou Tréhusk a DJ Sunnym, 17. 2. Ples Ostrovaňu Zadní Třebeň. (pef)

Naše noviny - XXXV. ročník nezávislého poberounského občasníku.

Vychází každých čtrnáct dní. Řídí redakční rada: Ing. A. Tuček - čestný předseda in memoriam, L. Hochmalová (lulap@centrum.cz), E. Malá (721968046), J. Kozák (josef.kozak@seznam.cz, 728003093), rediguje M. Frýdl (frýdl@centrum.cz, 724135824). Korektury E. Malá. Tisk Carex - Petr Přívora. IČO: 69780404, evidováno Ministerstvem kultury ČR (MK ČR E 10532). Adresa redakce: 267 29 Zadní Třebeň, Třebeňská 96, objednávky inzerce: inzerce@nasenoviny.net. Uzávěrka čísla 14. 1. 2024.

E-mail: redakce@nasenoviny.net; http://www.nasenoviny.net



**K&V  
ELEKTRO**  
ELEKTROMATERIÁL